



中国式
现代化
全民地

现代快报+

2023全国两会

十四届全国人大一次会议
全国政协十四届一次会议



通州城区

吴欣欣 摄

南通

南通通州： 打造新高地、建设硬核区

兔年伊始，位于南通市通州区的恒力(南通)产业园三期功能性聚酯纤维项目纺丝N3车间各条生产线已全速运转……车间内机器轰鸣，车窗外吊机林立，四期项目建设正酣。待全部建成达产后，该产业园将是全球单体产能最大、品种最全的纤维生产基地。把重大项目作为“强引擎”“硬支撑”——这是“硬核通州”的密码。

“我们将以推动高质量发展为主题，更好做到‘两个统筹’，努力在产业转型、科技创新上实现新突破，在城乡品质、民生幸福、干部作风上实现新提升，加快打造新高地、建设硬核区，努力争当全市高质量发展排头兵，确保中国式现代化通州新实践开好局起好步。”南通市委常委、通州区委书记张建华表示。

通讯员 吴欣欣
现代快报+记者 陈莹 花宇



科技新城



江海智汇园

开年起步即冲刺 项目建设“有速度”

新年的钟声还未飘远，通州已吹响奋进的号角。2月11日，总投资50亿元的康源电路项目正式开工建设。该项目聚焦集成电路封装载板的研发和制造，满足各地芯片的封装要求，建成后，预计年产封装载板86万平方米，应税销售50亿元。当天，通州16个产业项目集中开工，总投资达83.2亿元，先进制造业项目占比100%，以火热的建设和生产全力冲刺，奋力实现新年“开门红”。

项目建设是高质量发展的“生命线”。推动项目建设再提速、再提质、再提效，通州有实力，更有底气。在南通八千平方公里的版图中，通州犹如王冠上的一颗明珠，嵌在江海大地的中心，这给了通州极大的发展纵深。手握沪苏通长江公铁大桥北桥头堡，坐拥南通西站、南通兴东国际机场和南通新机场等多个重大交通枢纽的通州，经济地理版图悄然变化，黄金发展机遇已然降临。

“机遇稍纵即逝。我们要坚持项目引领，坚定不移扩大有效投资，高效配置资源，提升载体能级，厚植高质量发展根基。”通州区委副书记、区长王少勇表示，通

过招商引资、项目落地，把国家战略优势转化为通州发展胜势。为此，2023年，通州将精准发力抓实项目招引，全力冲刺全市项目建设考核第一方阵。

招商是项目建设的“源头活水”。1月31日，通州召开持续推进“招商引资突破年”“营商环境提升年”工作动员大会，吹响“招商为先、项目为王、环境为金”的号角。目前，通州正以推动产业集群集约发展为目标，以区投资服务中心、南通高新区、各镇街三支招商队伍为基础，开展赛马制招商活动，并配强专职招商力量，建立健全重大项目落户研判会商机制。

围绕新一代信息技术产业这一主导产业，通州全力推进产业链精准招商，依托深南电路、展华电子等企业，集聚近50家上下游产业链企业，形成集芯片设计、检测、高端印制线路板、半导体材料等多个门类的全产业链体系，国家集成电路零部件产业园成功开园。截至目前，通州区已招引科创项目48个、人才项目74个、重大招商项目51个，总投资100亿元的高德新型电子元件项目、总投资50亿元的康源电子高端IC载板项目相继签约落户。

营商环境再优化 企业服务“有温度”

近日，在通州区五接镇，总投资近125亿元的康辉新材料项目建设现场，塔吊林立，打桩声此起彼伏，一片忙碌景象。“辖区审批部门效率高、速度快，项目服务专班为企业协调解决了很多‘烦心事’。”项目负责人李波感慨道，自去年10月开工后，为解决施工人员住宿难题，当地政府开通“绿色通道”，极短时间内完成临时用地调拨，确保项目建设速度。“按照目前进度，7月就能安装设备，11月第一条生产线将正式投产运行。”李波对未来发展充满信心。

优质的营商环境是高质量发展的沃土，更是城市“软实力”的体现。2022年，通州深入开展“营商环境提升年”活动，不断擦亮通州区“万事好通、周到有解”营商环境品牌，积极探索“预先审、容缺办、承诺制”审批服务模式，更大力度推行“拿地即开工”。通州先后出台《通州区工程建设项目审批服务专项提升行动方案》《通州区工程建设项目审批“前延”服

务工作方案》等一系列工程审批制度改革举措，最大程度精简项目审批手续办理环节，以数据共享优化办事流程，推动更多事项“一窗通办、一次办好”，为项目落地投产“保驾护航”。

多元的安商举措折射出“通州温度”。近年来，通州深入开展“服务企业大走访”活动，多次召开企业家座谈会，成立商会商事调解中心，积极帮助企业解难题促发展。制定出台“48+7条”惠企政策，推动政策红利“应享尽享”，减税降费和退税缓税超50亿元。组建稳定重点产业链供应链工作专班和重点产业链本地协作配套工作专班，开辟货车高速专用通道，确保货运畅通、产业循环。

“我们将不断擦亮‘敢为善为，我来办，马上办’作风效能品牌，争分夺秒‘抢’、脚踏实地‘干’、全力以赴‘争’，以更高的目标定位、更实的办法措施、更强的责任担当，推动重大项目建设再掀高潮、再创佳绩。”通州区发改委主任倪健忠表示。

“干”字当头、“实”字托底 淬炼“四敢”干部队伍

2月13日，通州举行“群众满意的机关科室”年度述职评议活动，现场，参评科室用事例和数据，展现2022年度工作实绩亮点。一年来，通州全区44个部门的60个科室，围绕各自岗位要求，向社会亮出履职承诺，广泛接受群众监督。“通州区委以争创活动为载体，通过亮承诺、晒实绩、拼作风、创亮点，不断激发广大机关干部敢为敢干的工作热情。”通州区委常委、组织部部长、统战部部长施晓毅表示，正是通过机关党员干部的敢为善为，推动地方敢闯、企业敢干、群众敢首创，进一步激发通州全社会干事创业活力。

在“七虎”竞南通的当下，如何从中“闯”出一条发展道路？近日，通州区委专门印发《关于进一步弘扬践行通州干部精神特质，促进“敢为、敢闯、敢干、敢首创”若干措施》，开展“扬特质、促‘四敢’”砺为、赋能、创效三大行动，以干部敢

为的率先成势，带动地方敢闯、企业敢干、群众敢首创，让高质量发展动能更加澎湃奔涌。

“感谢通州区就业创业办给我打电话，告诉我创业有贷款政策支持，不然我还真不知道创业的启动资金从哪里来。”近日，在通州区政务中心，刚拿到15万元的富民创业贷的秦先生吃下一颗“定心丸”。得益于通州相关部门的靠前服务，机关干部主动作为，越来越多的创业者尝到了政策的“甜头”。

“我们将持续提振干部精气神，坚持‘干’字当头、‘实’字托底，实施党员干部能力提升和作风提优‘两大行动’，持续性常态化开展机关作风整治，着重解决部分党员干部不主动担当、推诿扯皮、拈轻怕重等现象，以过硬作风助力通州高质量发展。”南通市委常委、通州区委书记张建华表示。



恒力车间



洲际梦幻岛